
Välkommen till den här enkäten handlar om röstmottagning med fokus på 
avskärmning och utläggning av valsedlar, propaganda, oplanerade avbrott i 
röstmottagningen och valobservation.

Det går att backa i enkäten om behov finns. Det går inte att öppna enkäten igen 
för att fortsätta att fylla i den, då måste man svara på frågorna från början igen.

På sista sidan finns en länk för utskrift av enkäten med svar. Enkäten kan skrivas 
ut i sin helhet utan svar genom att följa länken: Utskrift av tom enkät

BAKGRUNDSFRÅGOR

Svaren gäller kommun:
Ale  -  Kinda
Inget valt... 

Kiruna  -  Storfors
Norrtälje 

Storuman  -  Övertorneå
Inget valt... 

Frågorna besvaras av…
...ledamot i valnämnden 
...tjänsteperson 
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Nej. Varför inte?

Nej. Varför inte?

...annat, vad?

VALSEDELSAVSKÄRMINGARNA

Kan ni använda alla de vallokaler som ni använde vid 2019 års EU-val i 2022 års 
allmänna val med anledning av valsedelsavskärmningarna?

Ja 

Kan ni använda alla de lokaler för förtidsröstning vid 2022 års allmänna val som ni 
använde vid 2019 års EU-val med anledning av valsedelsavskärminingarna?

Ja 

Behöver ni minska antalet lokaler för förtidsröstning vid 2022 års allmänna val med 
anledning av valsedelsavskärmningarna jämfört med 2019 års EU-val? 

Ja 
Nej 
Vet inte 

VALSEDELSAVSKÄRMINGARNA

Behöver ni en annan typ av valsedelsavskärmning för 2022 års allmänna val än den 
som användes vid 2019 års EU-val?

Ja 
Nej 

Behöver ni anskaffa fler valsedelsavskärmningar inför 2022 års allmänna val än vad 
som användes vid EU-valet 2019?

Ja 
Nej 

Det skulle underlätta för vår planering av lokaler och utrymmen om det fanns…
Flera svar kan lämnas
 …ett antal centralt framtagna typer av avskärmningar att välja mellan 
 …centrala riktlinjer kring för utformning och placering av avskärmningar 
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Annat. nämligen:

VALSEDELSAVSKÄRMINGARNA

Vad tycker ni om möjligheten att sätta en valsedelsavskärmning direkt intill en 
valskärm för att skapa en ”röstningsstation” där väljarna både tar valsedlar och 
röstar i en och samma ”station”?

Bra 
Dåligt 

VALSEDELSAVSKÄRMINGARNA

Varför tycker ni att det är dåligt att sätta en valsedelsavskärmning direkt intill en 
valskärm för att skapa en ”röstningsstation”?
Försvårar kontrollen av att valsedlar inte missbrukas eller kastas

VALSEDELSAVSKÄRMINGARNA

Hur ofta bedömer ni att röstmottagarna behöver kontrollera ordningen bland 
valsedlarna bakom avskärmningarna?
Flera svar kan lämnas
 Efter varje väljare 

Efter var tredje väljare 
Efter var femte väljare 

VALSEDLAR

Vid 2018 års allmänna val, fattade din kommun beslut om att också lägga ut 
partiernas namnvalsedlar; d.v.s. valsedlar med både parti- och kandidatnamn?

Ja 
Nej 
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Det beror på, för att?

Det beror på, för att?

Annat. Vad för någonting?

VALSEDLAR

Inom ramen för nuvarande regelverk, skulle det vara möjligt för röstmottagarna i 
din kommun att ansvara för utläggningen av samtliga valsedlar i val- och 
förtidsröstningslokalerna vid 2022 års allmänna val?

Ja 
Nej 

Vad anser din kommun om att valnämnden skulle få ett lagstadgat ansvar att 
tillhandahålla och lägga ut samtliga partiers valsedlar? 

Bra 
Dåligt 

RIKTLINJER OCH REGLER VID RÖSTNING

Hur ofta får valnämnden frågor från röstmottagarna om hur situationen med två 
personer bakom valskärmen bör hanteras?

Mycket ofta 
Ibland 
Sällan 
Aldrig 

Har din kommun antagit riktlinjer om propaganda i val- och röstningslokaler inom 
kommunen?

Ja 
Nej 

RIKTLINJER OCH REGLER VID RÖSTNING

Vad innehöll riktlinjerna om propaganda i val- och röstningslokaler inom 
kommunen?
Flera svar kan lämnas
 Regler om avstånd för affischering 
 Regler om avstånd för partiernas valsedelsutdelare 
 Regler om partisymboler på kläder 

Page 4 of 5Utskriftsvänlig sida

2020-10-20https://reply.surveygenerator.com/printfriendlypage.aspx?u=40664iQ5Bi6jtPsh8FjeV...



RIKTLINJER OCH REGLER VID RÖSTNING

Är vallagens regler mot propaganda tillräckligt tydliga för att fungera effektivt i 
praktiken?

Ja 
Nej 

RIKTLINJER OCH REGLER VID RÖSTNING

Hur många gånger fick röstmottagningen avbrytas i kommunens val- och 
röstningslokaler på grund av oordning vid 2018 års allmänna val och 2019 års EU-
val? 
År 2018 0     stycken
År 2019 0     stycken

RIKTLINJER OCH REGLER VID RÖSTNING

Är vallagens regler om avbrott i röstmottagning tillräckligt tydliga för att fungera 
effektivt i praktiken?

Ja 
Nej 

RIKTLINJER OCH REGLER VID RÖSTNING

Har din kommun erfarenheter av valobservation från perioden år 2010 - 2019? 
Ja 
Nej 

Övriga kommentarer som ni vill framföra till utredningen

Page 5 of 5Utskriftsvänlig sida

2020-10-20https://reply.surveygenerator.com/printfriendlypage.aspx?u=40664iQ5Bi6jtPsh8FjeV...


